

УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

П А З Е Т А
Общественная, Литературная, Торгово-Промышленная
Выходитъ ежедневно, не исключая дней послѣпраздничныхъ,
въ г. Екатеринбургъ.

Подписная цѣна

Съ доставкой и пересылкою:
На годъ 5 руб. | На 3 мѣсяца 2 руб.
" 8 мѣсяцевъ 4 | " 1 мѣсяца 75 к.
" 6 мѣсяцевъ 3 руб. | За границу за годъ 14 руб.
Подписываться можно на все сроки, но не иначе, какъ съ 1 ч. каждаго мѣсяца.
Для годовыхъ подписчиковъ допускается разорочка: при подпискѣ 1 рубль, къ 1 июля 1 р., къ 1 сентября 1 р. и къ 1 ноября 1 р.
За перекрѣпу адреса уплачивается 30 к. и прилагается печатный адресъ.
Отдѣльные номера газеты по 5 к.

Объявленія

для помѣщенія въ газетѣ изъ губерній Пермской, Вятской, Уфимской, Оренбургской и изъ Сибири принимаются за плату на первой страницѣ по 15 коп. за строку пегита или мѣсто, ею занимаемое, и на послѣдней страницѣ по 8 коп. за строку. За годовыя объявленія, равно и за помѣщаемыя нѣсколько разъ, дѣлается скидка. Для лицъ, испущихъ занятія, съ установленной за объявленія платы, дѣлается скидка въ размѣрѣ 50%.

Объявленія изъ остальныхъ губерній Европейской Россіи принимаются по 25 коп. за строку на первой страницѣ и по 15 коп.—на послѣдней.
За рассылку отдѣльныхъ объявленій при газетѣ, вѣсомъ не болѣе 1 лота, заимается по 8 руб. за каждую тысячу экземпляровъ.

Подписка и объявленія принимаются въ г. Екатеринбургъ, въ конторѣ редакціи. (Колобовская улица, домъ Олигеръ, № 21).

Отъ редакціи.

Доставляемая въ редакцію статья и всякаго рода замѣтки должн быть непременно съ подписью автора, точнымъ адресомъ его и обозначеніемъ условій. При несоблюденіи перваго условія, статьи и замѣтки напечатаны не будутъ, а—второго, считаются бесплатными. Все безъ исключенія рукописи, доставляемыя въ редакцію для напечатанія, могутъ быть испорчены по усмотрѣнію редакціи. Обратную пересылку рукописей редакція на себя не принимаетъ. Мелкія статьи и замѣтки, не принятыя редакціей, уничтожаются.

Редакція (Колобовская улица, домъ Олигеръ, № 21), для пріема рукописей и личныхъ объясненій открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, съ 2 до 4 часовъ дня.

— Телефонъ редакціи и типографіи № 240. —

Редакція и типографія газеты „УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ“ переведены на Колобовскую ул., д. Олигеръ, № 21. (Противъ общественной публичной библиотеки).

ПАРОХОДСТВО М. И. ЛЮБИМОВА.

Навигація 1899 года.

Пароходы отходятъ.	Изъ Перми въ 12 час. дня.	Изъ Нижняго въ 11 час. утра.
Сент. 3 Пятница	Бабка	Котласъ.
" 4 Суббота		Кама.
" 5 Воскресенье	Пермь	Кунгуръ 2-й.
" 6 Понедѣльникъ	Вятка	
" 7 Вторникъ	Кунгуръ	Екатеринбургъ.
" 8 Среда	Котласъ	Бабка.
" 9 Четвергъ	Кама	Пермь

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ГАЗЕТУ

„Уральская Жизнь.“

Съ 1-го сентября до 1-го января 1900 г.

2 руб.

ОБРАЗЦОВАЯ КУЗНИЦА

Екатеринбургскаго отдѣла Р. О. П. животнымъ

(Отрѣдихинская ул., д. Блинова).

Вновь приглашены мастера изъ Москвы и производится СПЕЦІАЛЬНО ковка лошадей согласно новѣйшимъ требованіямъ ковалнаго искусства.
Кузница находится подъ наблюденіемъ ветеринарнаго врача и въ завѣданіи опытнаго вновь приглашеннаго изъ Петербурга специалиста по ковкѣ лошадей.

Благотворительныя письма съ объявленіями.

Вѣдомство дѣтскихъ пріютовъ, состоящее подъ Высочайшимъ Ихъ Императорскихъ Величествъ покровительствомъ и принадлежащее къ учрежденіямъ Императрицы Маріи, имѣетъ цѣлю: пріятнѣе повсемѣстно въ Россіи бдѣть о дѣтяхъ и сиротъ обоаго пола, безъ различія званія, вѣроисповѣданія, сословія и происхожденія; доставленіе имъ религіозно-нравственнаго воспитанія, первоначальнаго и ремесленнаго образованія и подготовленіе ихъ къ самостоятельному производственному труду. Въ настоящее время пріютское Вѣдомство обнимаетъ около 300 учрежденій, въ томъ числѣ до 100 стодольныхъ губернскихъ, областныхъ, уѣздныхъ и городскихъ Попечительствъ дѣтскихъ пріютовъ, Совѣтовъ, Комитетовъ и благотворительныхъ обществъ и до 200 разныхъ заведеній, т. е. дѣтскихъ и сиротскихъ пріютовъ, яслей, дѣтскихъ садовъ, воспитательныхъ домовъ, ремесленныхъ училищъ, рукодѣльныхъ школъ, сельскихъ и сельскохозяйственныхъ пріютовъ, кулинарныхъ школъ, школъ садоводства и огородничества, дѣтскихъ больницъ, родильныхъ пріютовъ и т. и. Во всѣхъ этихъ заведеніяхъ призывается, воспитывается и обучается до 15.000 дѣтей, немущихъ родителей.

Всѣ эти заведенія содержатся почти исключительно на частныя пожертвованія. Между тѣмъ ежегодные расходы на содержаніе этихъ заведеній составляютъ до 800.000 руб. и растутъ изъ года въ годъ, такъ какъ, число пріютовъ должно постепенно увеличиваться и размѣры существующихъ пріютовъ должны расширяться.

Однако, при постоянно увеличивающихся расходахъ на содержаніе пріютовъ, соответственное увеличеніе доходовъ оказывается крайне затруднительнымъ.

Въ виду сего Центральное Управление Вѣдомства пріютовъ изыскивая новые источники средствъ на ихъ содержаніе, испросило разрѣшеніе Правительства на выпускъ и продажу повсемѣстно въ Россіи особыхъ благодѣтельныхъ писемъ по названію: „благотворительныхъ закрытыхъ писемъ съ ОБЪЯВЛЕНІЯМИ“.

При всеобщемъ распространѣніи этихъ писемъ печатаемыхъ въ нихъ объявленія получаютъ самое широкое распространеніе по всей Россіи, что весьма важно и полезно для всѣхъ дающихъ свои объявленія, такъ какъ письма эти попадаютъ даже и въ такія мѣста куда газеты рѣдко доходятъ.

ГЛАВНОЙ КОНТОРОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫХЪ ПИСЕМЪ
открыто въ Екатеринбургѣ Уральско-Сибирское отдѣленіе
какъ для пріема объявленій, печатаемыхъ на благотворительныхъ письмахъ, такъ и для продажи писемъ.
ПРИЕМЪ ОБЪЯВЛЕНІЙ ПРИЗВОДИТСЯ въ отдѣленіи (Колобовская улица, домъ Олигеръ, № 21.) ЕЖЕДНЕВНО отъ 10 до 4-хъ часъ.

О поступленіи писемъ въ продажу благотворительныхъ писемъ своевременно будетъ пощщаться объявленіе въ газетѣ „Уральская Жизнь“.

Д-ръ Б. А. ЛАНДСБЕРГЪ.

СПЕЦИАЛЬНО—ВОЛЪЯНИ

ГЛАЗА, УХА, ГОРЛА И НОСА.

Разгулевская ул., д. № 16, Чеснокова.

ПРИСЯЖНЫЙ ПОВѢРЕННЫЙ

Моисей Исаковичъ

Хволосъ.

перехалъ въ Дубровинскую ул., д. Соколова, № 8.

Временныя Правила

Объ употребленіи путевыми сторожами Средне-Сибирской желѣзнодорожной оружія при исполненіи служебныхъ обязанностей.

- 1) Путевые сторожа Средне-Сибирской желѣзнодорожной, при исполненіи служебныхъ обязанностей въ походѣ отлучденія, вооружаются ружьями и считаются часовыми.
- 2) Путевой сторожъ Средне-Сибирской желѣзнодорожной, при отправленіи обязанностей желѣзнодорожной службы, можетъ употребить въ дѣло оружіе:
а) для отраженія всякаго вооруженнаго на него нападенія или встрѣченнаго имъ вооруженнаго сопротивленія;
б) для отраженія нападенія или сопротивленія, хотя и невооруженнаго, но сдѣланнаго нѣсколькими лицами или однимъ лицомъ, но при такихъ обстоятельствахъ или условіяхъ, когда путевому сторожу угрожаетъ явная опасность;
в) въ случаѣ нападенія на будки, подказармы, казармы, мастерскія или иныя желѣзнодорожныя жилища или помѣщенія, а также въ случаѣ насильственнаго хищенія ввѣреннаго охранѣ путевого сторожа желѣзнодорожнаго имущества;
г) при покушеніяхъ злоумышленниковъ на безопасность желѣзнодорожнаго движенія на нападеніи на поезда, или умышленнаго порче рельсового пути, мостовъ и другихъ искусственныхъ сооруженій или приспособленій, отъ исправности которыхъ зависитъ безопасность движенія;
д) когда лицо, совершившее преступленіе, поспѣе выстрѣла „стой“ и предупредительнаго выстрѣла „впередъ, убѣгая, не остановится и обнаружитъ намѣреніе скрыться отъ преслѣдованія и не окажется возможнымъ задержать его, и
е) когда задержанное лицо, совершившее преступленіе, обнаружитъ попытку къ бѣгству и не окажется возможнымъ настѣчь его.
- 3) Во всѣхъ указанныхъ въ предшешей (2) статьѣ случаяхъ, если возможно избѣгнуть употребленія оружія, какъ-то: призывомъ помощи и т. п., то сторожевые обязаны это сдѣлать, строго сообразуясь въ каждомъ отдѣльномъ случаѣ съ обстоятельствами, дабы безъ крайней необходимости не нанести вреда, въ особенности же лицамъ постороннимъ.
- 4) О всякомъ происшествіи при отправленіи сторожевой службы на желѣзнодорожномъ пути, вызвавшемъ употребленіе оружія, сторожъ немедленно долженъ донести по начальству,

которое и приступаетъ къ производству надлежащаго разслѣдованія, и
5) если путевого сторожа, при отправленіи служебныхъ обязанностей, употребить оружіе, отступивъ отъ правилъ, изложенныхъ въ статьяхъ 2 и 3, то за сіе подвергается уголовной отвѣтственности.

Телеграммы

(Россійскаго телеграфнаго агентства).

1 сентября.

РЕННЪ. Военный судъ подписалъ прошеніе объ отміѣнѣ разжалованія Дрейфуса. Прошеніе въ іерархическомъ порядкѣ будетъ передано президенту республики. Дрейфусъ, увѣдомленный объ этомъ, былъ очень тронутъ и заявилъ, что питаетъ добрыя надежды.

ПАРИЖЪ. Себастьянъ Форъ выпущенъ временно на свободу.

— Въ улицѣ Шаболь все по прежнему. Геренъ признался, что у него осталось съѣстныхъ припасовъ только на два дня.

— „Temps“ высказываетъ надежду, что Лубэ подпишетъ помилованіе Дрейфусу и что это рѣшеніе дастъ Франціи необходимое умиротвореніе.

— „De Toulouse“ печатаетъ въ депешѣ бесѣду съ маіоромъ Каррьеромъ, который, какъ обвинитель Дрейфуса, высказалъ, что Дрейфусъ отбылъ уже пять лѣтъ въ ссылкѣ, и что онъ не видитъ никакого недѣла въ томъ, чтобы ему было это зачтено. Каррьеръ прибавляетъ, что Дрейфуса помилуютъ. „Это будетъ, — говоритъ онъ, — наилучшимъ средствомъ для пресѣненія агитаціи“.

ГОТТЕНБУРГЪ. Пароходъ „Антаркти“ съ экспедиціей Натгорста, которая искала Андрѣ у восточнаго побережья Гренландіи, былъ встрѣченъ сегодня утромъ къ западу отъ Скагена одной лонманской лодкой. Натгорст не привезъ никакого извѣстія объ Андрѣ.

БЪЛГРАДЪ. Процессъ Княжевича. Обвиняемый Стоянъ Протичъ, отвѣчая на обвиненія, развилъ сперва теорію обязанности платить налоги, а потомъ сталъ доказывать, что отказъ въ уплатѣ налоговъ еще не заключаетъ въ себѣ государственной измѣны. Обвиняемый заявилъ затѣмъ, что съ Грезовичемъ не знакомъ, съ Николічемъ никогда не сходилъ въ радикальной типографіи, съ Таушановичемъ находился въ натянутыхъ отношеніяхъ, съ Тавичемъ не имѣлъ совѣстныхъ никакихъ сношеній, что пренія его осужденія не могутъ служить теперь противъ него уликой, потому что и нынѣшнее правительство предлагало ему различныя важныя посты, которые онъ, однако, самъ отказался принять. Владѣлецъ типографіи, Становичъ, оспариваетъ взводимаго противъ него обвиненія; онъ былъ осужденъ за возстаніе въ 1883 г., по помилованъ Миланомъ и не имѣлъ никакого повода предпринимать что-либо противъ Милана, онъ, напротивъ, питаетъ къ нему благодарность. Становичъ отвергаетъ показанія противъ него Грезовича, какъ лживыя. Грезовичъ стоитъ, однако, на своемъ.

Хроника.

Юбилей суда. Вчера, въ зданіи екатеринбургскаго окружнаго суда, въ залѣ уголовныхъ засѣданій, состоялось торжество чествованія 25 лѣтня со дня открытія Екатеринбургскаго окружнаго суда. Передъ собравшейся въ залѣ многочисленной публикой, г. предсѣдатель суда баронъ А. А. Медемъ прочелъ краткій очеркъ дѣятельности суда за 25 л. По окончаніи чтенія очерка была выслушана Высочайшая благодарность дѣятелямъ суда, высказанная въ рескриптѣ на имя г. министра юстиціи. Затѣмъ былъ отслуженъ молебенъ, по окончаніи котораго г. городской голова Г. Г. Казанцевъ привѣтствовалъ Екатеринбургскій Окружный Судъ съ 25 лѣтнимъ юбилеемъ, причѣмъ поднесъ г. предсѣдателю Суда икону Владимірской Божіей Матери. Когда подали шампанское, то первый тостъ г. предсѣдатель суда провозгласилъ за здоровье Государя Императора, въ отвѣтъ на который раздалось дружное „ура!“. Его Превосвѣщенство, преосвященный Христофоръ епископъ Екатеринбургскій и Ирбитскій произнесъ слово, въ которомъ указалъ на тѣ идеалы, которыми долженъ руководствоваться судъ въ своей дѣятельности. Затѣмъ г. предсѣдателемъ суда былъ предложенъ тостъ за здоровье г. министра юстиціи. Послѣ этого были прочтаны привѣтственные телеграммы отъ разныхъ губ.

Отъ г. Начальника Пермской губ. получена, на имя г. предсѣдателя Суда, телеграмма слѣдующаго содержанія:

„Въ настоящій день исполнилось 25 л. дѣятельности екатеринбургскаго окружнаго суда. Поручаю ежегодно торжественно засвидѣтельствовать съ высоты Престола о заслугахъ судебного вѣдомства и полезной дѣятельности чиновъ его. Привѣтствуя отъ лица административныхъ учрежденій съ знаменательнымъ днемъ, имѣю честь принести вашему превосходительству и чинамъ суда самое искреннее пожеланіе успѣха въ дѣятельнейшей благотворной и просвѣщенной дѣятельности“.

Подробности завтра.

Назначенія: сверхштатный младшій чиновникъ при медицинскомъ департаментѣ, докторъ медицины, к. а. Урванцовъ—назначенъ помощникомъ уфимскаго губернскаго врачебнаго инспектора; столоначальникъ департамента торговли и мануфактуръ, к. е. Грумъ-Гржимайло—назначается ревизоромъ для производства ревизій въ таможенныхъ учрежденіяхъ района Иркутской таможи и таможенъ Челябинской, Тюменской и Красноярской; младшій чиновникъ для особыхъ порученій при уральскомъ горномъ управленіи, горный инженеръ, к. ас. Саларевъ—назначается старшимъ чиновникомъ особыхъ порученій при томъ же горномъ управленіи.

Перемѣны по службѣ. И. д. Тюменскаго исправника Э. А. Кураковскій переводится исправникомъ въ Каганскій уѣздъ. И. д. помощника Тюменскаго исправника В. М. Пѣтуховъ переводится помощникомъ исправника въ Тобольскъ.

Поѣздка архипастыря. Его Преосвѣщенство, преосвященнѣйшій Христофоръ епископъ екатеринбургскій и ирбитскій 9-го сентября предпологаетъ выѣхать изъ г. Екатеринбургъ на направленію ст. Кувшы, от-

куда по тракту проследуетъ въ Верхотурье. Здѣсь архипастырь совершитъ праздничное служеніе, 12 сентября, въ день святаго праведнаго Симеона Верхотурскаго Чудотворца и 14 сентября въ день Воздвиженія Креста Господня.

Если погода будетъ благоприятствовать, то владыка посѣтитъ Богословскій заводъ и с. Туринскіе рудники.

Богослуженіе. 8 сентября, въ день явленія чудотворной иконы знаменія Божіей Матери Курскія, въ кафедральномъ соборѣ предъ точною копіей этой иконы, имѣетъ быть совершенно торжественное богослуженіе. Предполагается архіерейское служеніе.

Престольный праздникъ. 8 сентября, въ нижнемъ храмѣ Вознесенской церкви—престольный праздникъ въ честь Рождества Пресвятыя Богородицы.

Къ набору. Въ четырехъ губерніяхъ Урала причитаются взять новобранцевъ 25,309 человекъ, изъ нихъ на Пермскую губ. приходится 7,491, на Вятскую—8,750, на Уфимскую—6,057, на Оренбургскую (вмѣстѣ съ Уральской областью) 3,011.

Спектакль. Въ театрѣ Г. Г. Казанцева предполагается, въ скоромъ времени, дать спектакль въ пользу Екатеринбургскихъ „дѣл“.

Дневникъ происшествій

Пожаръ. Изъ с. Богоднишки Тюменскаго у. намъ сообщаютъ о пожарѣ, жертвой котораго сдѣлались 4 дома. Убытокъ отъ пожара опредѣляется въ 1500 руб.

Обнаруженіе кражи. Къ сообщенію о кражѣ на фабрикѣ бр. Злоказовыхъ 1500 р. (№ 120 „Ур. Ж.“) можемъ добавить, что 31 августа, въ 6 часовъ вечера, помощникъ пристава I части Батуевъ и II части Климовъ нашли украденныя деньги въ закрытой жестяной крышкѣ фарфоровой банкѣ изъ подъ якры, которая плавала въ прудѣ около сада и фабрики Злоказовыхъ. Банка эта была усмотрѣна крест. Нижне-Сергинской волости Фроловымъ, который былъ въ качествѣ понятнаго. Въ кражѣ заподозрѣнъ лакей Злоказова Тихонъ Половниковъ, 21 года, который и задержанъ.

Въ духѣ времени. 31 августа екатеринбургскій мѣщанинъ Николай Гуцинь взялъ подрядъ на вставку стеколъ въ общественномъ собраніи; для выполненія этой работы онъ доверилъ своему племяннику Максиму Гуцину, 28 л., разныя стекла, алмазы и другія принадлежности, всего на сумму 10 р.; все это Гуцинь продалъ, а деньги пропилъ. Дядя привлекаетъ племянника къ ответственности.

Чудо русскаго гранильнаго искусства.

Императорская гранильная фабрика въ гор. Екатеринбургѣ заканчиваетъ въ настоящее время приготовленіе изъ уральскихъ камней карту Франціи для всемірной выставки 1900 года. 86 департаментовъ Франціи будутъ сдѣланы изъ различныхъ видовъ и цвѣтовъ яшмы; исключеніями будутъ—по одному департаменту изъ розоваго орлеца, изъ малиноваго авантюрина и нефрита, и два департамента изъ кварца. Моря Франціи будутъ изъ яшмы-лазури, рѣки изъ платины, города-же (106) раздѣлены на четыре отдѣла: первый состоитъ изъ 12 наиболее важныхъ и замѣательныхъ городовъ Франціи, и все они будутъ отмѣчены драгоценными цвѣтными камнями: Парижъ—фенакитомъ, Гавръ—изумрудомъ, Руанъ—сапфиромъ, Лиль—рубиномъ, Реймсъ—гранатомъ, Лионъ—тяжеловѣсомъ, Нантъ—берилломъ, Бордо—аквамариномъ, Марсель—хризоберилломъ, Ницца—гладитомъ, Шербургъ—александритомъ и Тулонъ—хризолитомъ; затѣмъ, слѣдуетъ группа городовъ (21) изъ аметистовъ; за нею группа (35) изъ малиноваго шерла и, наконецъ, остальные (38) города—изъ горнаго хрустала. Въ департаментѣ Сены изъ шестой орской яшмы на мѣстѣ Парижа вставленъ будетъ фенакитъ малиноваго цвѣта, вѣсомъ до 5 каратовъ, окруженный бужарскимъ сердоликомъ; на югѣ Франціи особенно красивъ департаментъ изъ розоваго орлеца, на которомъ, вмѣсто города Прива, залеститъ горный хрусталь; въ сѣверной части Франціи тусклымъ блескомъ выделяется департаментъ изъ нефрита—тоже съ горнымъ хрусталемъ; аметистъ на мѣстѣ Лиможа станетъ на искристомъ малиновомъ авантюринѣ; Аметистъ вмѣсто Клермонта и горный хрусталь на мѣстѣ Роде будутъ въ кварцевыхъ департаментахъ Пюнде-Домъ и Овернь. Остальные департаменты изъ яшмы, которая, какъ говорятъ специалисты, имѣетъ до 200 видовъ. Аквамаринъ—Бордо утвердится на яшмѣ кофейной, шерль—Епиналь—на орской яшмѣ тѣлеснаго цвѣта. На сѣверо-востоку особенно красивъ департаментъ изъ союзной яшмы съ горнымъ хрусталемъ на мѣстѣ города Везуль. Весь наборъ цвѣтныхъ камней приобрѣтенъ у мѣстнаго владѣльца гранильной мастерской Липина. Сосѣдніи съ Франціей державы будутъ изъ калканской яшмы сѣраго цвѣта, такъ что на однообразномъ фонѣ одна Франція будетъ пестрѣть разнообразными цвѣтами; 14 острововъ ея будутъ такого-же цвѣта, какъ и ближайшіи къ нимъ край материка. Вся карта, наложенная на мраморную доску, представляетъ квадратъ, со стороною въ 1 метръ, для удобства раздѣленный на 450 квадратиковъ, со стороною въ 1 дм. Карту предполагается вставить въ рамку изъ серебра; въ лѣвомъ углу карты будетъ помѣщено названіе ея, годъ, масштабъ и фабричная марка. По проекту уральскаго гранильнаго фабрикѣ, нѣкоторые города предполагается сдѣлать изъ золота.

„В. В.“

О свободномъ обращеніи шлиховаго золота.

Вопросъ о допущеніи свободнаго обращенія шлиховаго золота не разъ служившій уже предметомъ обсужденія съѣздовъ уральскихъ золотопромышленниковъ, нынѣ получилъ окончательное рѣшеніе въ утвердительномъ смыслѣ. 30 іюля текущаго года г. министромъ земледѣлія и государственныхъ имуществъ утверждены правила продажи и покупки шлиховаго золота между золотопромышленниками. Вновь утвержденныя правила будутъ введены въ дѣйствіе послѣ опубликованія ихъ въ собраніи узаконеній и распоряженій правительства и въ каждомъ отдѣльномъ горномъ округѣ послѣ того, какъ золотыя приски будутъ снабжены новыми банковыми книжками на записку продаваемаго и покупаемаго золота. Такъ что въ концѣ текущаго года новыя правила, надо полагать, уже будутъ введены въ дѣйствіе.

Согласно этихъ правилъ, золотопромышленникамъ разрѣшается продавать добытое на ихъ прискахъ золото, а также и купленное ими золото другимъ золотопромышленникамъ того же горнаго округа. Другими словами золотопромышленникъ пятаго верхотурскаго горнаго округа можетъ продавать помимо обычнаго порядка, золото любимому золотопромышленнику, у котораго есть золотыя приска въ 5-мъ верхотурскомъ округѣ, но отнош. нельзя продать тоже золото золотопромышленнику, приска котораго въ шестомъ, седьмомъ и вообще иномъ округѣ. Продавецъ золота обязанъ отмѣтить въ шнуровой книгѣ на записку золота. Кому и сколько продано золота, покупатель въ своей книгѣ долженъ отмѣтить тоже самое. Между прочимъ новыми правилами мы установлено, что въ горныхъ округахъ, въ составъ которыхъ входятъ мѣстности съ присками обложенными горною податью съ золота различныхъ размѣровъ, продажа и покупка золота допускается лишь между присками, платящими въ одинаковомъ размѣрѣ горную подать. Золотопромышленникамъ ставится также въ обязанность, чтобы добытое на прискѣ золото не смѣшивалось съ купленнымъ, т. е. то и другое

должно храниться и отправляться для сплава въ разныхъ пакетахъ. Все золото, какъ купленное, такъ и добытое на прискѣ, должно быть отправлено для сплава въ лабораторію (для уральскихъ золотопромышленниковъ лабораторію одну въ Екатеринбургѣ) при привозномъ свидѣтельствѣ, за подписью лица отправляющаго металлъ. Такое же свидѣтельство составляется золотопромышленникомъ или его довѣреннымъ и выдается на проданное съ приска золото лицу, его купившему, одновременно съ передачею металла. Покупатель золота отвѣчаетъ, сообразно количеству приобрѣтеннаго имъ металла, за расчетъ рабочихъ и служащихъ того приска, на которомъ было добыто купленное золото и за уплату казенныхъ взысканій, лежащихъ на означенномъ прискѣ либо на купленномъ золотѣ, лишь въ томъ случаѣ, когда о запрещеніи продажи золота была сдѣлана окружнымъ инженеромъ или горнымъ исправникомъ отмѣтка въ бланковой книгѣ продавца. Отмѣтки эти дѣлаются въ тѣхъ случаяхъ, когда окружной инженеръ убѣдится, во второй половинѣ операци, что у золотопромышленника не имѣется достаточно денегъ для уплаты рабочимъ и служащимъ или для покрытія казенныхъ взысканій. Впрочемъ, золотопромышленникъ представляетъ право для обезпеченія уплаты своихъ частныхъ долговъ или по другимъ причинамъ, проситъ о внесении въ книгу упомянутой отмѣтки. Расчетъ за золото производится на имя того владѣльца приска, съ котораго оно поступило въ лабораторію для сплава, причѣмъ въ расчетной вѣдомости обозначаются все приски, на которыхъ золото дѣйствительно добыто. На справленное въ лабораторію золото, уральскимъ золотопромышленникамъ по прежнему будутъ выдаваться ассигновки за золото (на сумму не менѣе 150 руб.), и выписки изъ расчетныхъ вѣдомостей для полученія денегъ за золото съ монетнаго двора на сумму менѣе 150 рублей, т. е. порядокъ расчета за золото остается прежній.

Народный писатель-журналистъ.

(Памятки А. Ѳ. Погоесскаго. 1866—1814).

Трудно было-бы обойти молчаніемъ память этого труженника, посвѣщавшаго не мало „добраго, разумнаго и вѣчнаго“ въ „народную массу“.

Намъ въ особенности дорога тѣнь этого несомнѣннаго талантливаго беллетриста и энергичнаго дѣятеля, посвѣтившаго добрую половину своей жизни на служеніе народу.

Въ настоящее время много толкуютъ о необходимости „народной“ газеты или журнала, и до сихъ поръ, кромѣ „Вятской Газеты“, да „Сельскаго Вѣстника“ мы и не имѣемъ „народныхъ“ органовъ печати.

Въ лицѣ А. Ѳ. Погоесскаго, мы видимъ едва-ли не инициатора чисто „народнаго“ изданія...

Находясь въ военной службѣ и вообще вращаясь среди народа, А. Ѳ. воочию видѣлъ, какъ простые люди зачитываются или, вѣрнѣе, заслушиваютъ, когда кто-ли читаетъ безсмысленную лубочную сказку, или „романъ“ чуть-ли не въ 50 частей. Это его глубоко возмутило и онъ далъ себѣ своего рода „аннибалову клятву“ до конца жизни бороться съ лубочной литературой.

Эта борьба и доставила литературное имя А. Ѳ. Погоесскому. Энергія писателя въ данномъ случаѣ прямо паразитична.

Въ 1858 году, еще до освобожденія крестьянъ, онъ издаетъ маленькій журналъ „Солдатская бесѣда“, единолично, не имѣя ни одного сотрудника.

Послѣ великой реформы, А. Ѳ. понимаетъ, что кругъ его читателей долженъ неизбежно расширяться, приступаетъ въ 1862 году, къ изданію другаго журнала, специально для народа и вотъ на ряду съ „Солдатской бесѣдой“ появляется „Народная бесѣда“...

Въ 1863 г. А. Ѳ., больной уѣзжаетъ за границу и народный органъ, лишившись „нерва“, захирѣлъ и завялъ, потерявъ своеобразную оригинальность „народности“, которую сумѣлъ придать ему самъ организаторъ.

Въ 1867 г., возвратившись на родину, А. Ѳ. снова берется за дѣло и издаетъ извѣстный журналъ для солдатъ и народа „Досугъ и дѣло“. Но неутомимой журнальною дѣятельностью не ограничивался талантливый и боевая натура А. Ѳ. Погоесскаго.

Почти всей читающей Россіи извѣстны исполненные особенной сердечной теплотой, любовью къ солдату и крестьянину, оригинальнымъ добродушно-безобиднымъ юморомъ беллетристическіе очерки разсказовъ.

Лучше его разсказы появились въ 60-хъ годахъ.

Общее оживленіе, ликование и радость много миллионнаго народа, празднующаго освобожденіе отъ крѣпостнаго ярма, небывалое воодушевленіе въ культурныхъ кругахъ—все это несомнѣнно не преминуло отразиться самымъ благоприятнымъ образомъ на интенсивности творчества писателя, народника.

Въ это время имъ написаны: „Анчутка безпятихъ“ (1863), „Пасебра Танька“ (1866), „Неспособный человѣкъ“ (1867) и „Маюрская дочка“ (1869).

Сердечный разсказъ „Дѣдушка Назарычъ“ написанъ въ 1860 г., т. е. до манифеста, но уже во время необычайнаго возбужденія въ литературныхъ кругахъ.

Всѣмъ, любящимъ дѣло нашего народнаго образованія извѣстна широкая, симпатичная дѣятельность бывшаго С.-Петербургскаго комитета грамотности, пустившего въ народную массу лучшія общедоступныя сочиненія русскихъ и иностранныхъ беллетристовъ и популярныя очерки по разнымъ отраслямъ науки.

Честь учрежденія этого комитета принадлежитъ, между прочимъ, и Погоесскому...

И до конца своихъ дней онъ пишетъ, хлопочетъ о выпускѣ народныхъ изданій, предсѣдательствуетъ въ комитетѣ...

Народъ не забудетъ этого даровитаго неутомимаго труженника, какъ не забудетъ онъ всѣхъ отдавшихъ свой трудъ на пользу его просвѣщенія...

В. Измайловъ.

Корреспонденціи.

Ирбитъ.

27 августа, въ 12 час. дня г. инспекторомъ народныхъ училищъ открыто групповое совѣщаніе учителей земскихъ школъ. На совѣщаніи собрались свыше 50 представителей. Засѣданія совѣщанія имѣютъ проходить въ домѣ земства. Какъ указалъ г. инспекторъ въ доми рѣчи открытымъ, совѣщанія предполагается раздѣлить на утреннія, когда приглашенные учителя будутъ присутствовать, а также и давать сами уроки въ началѣ вечера, а также и учаща, и на вечернія, на которыхъ будутъ обсуждаться данныя уроки, и тѣ доклады, которые уже представлены учителями инспектору или которые будутъ введены въ самое совѣщаніе. Доклады же сейчасъ имѣются на слѣдующія темы: о продолжительности курса народной школы и о выпускныхъ экзаменахъ, о

самостоятельныхъ письменныхъ занятіяхъ, о распредѣленіи курса народной школы на 4 года, о надѣленіи училищъ землей и объ устройствѣ садовъ и огородовъ при школахъ, о распредѣленіи грамматическихъ занятій, о буквѣ „ѣ“, о сопроважденіи статей естественно-историческаго и географическаго характера наглядными бесѣдами, о наглядныхъ бесѣдахъ, о дисциплинарныхъ мѣрахъ, о томъ какъ заниматься одному учителю съ 3 отдѣленіями, о книгѣ для чтенія Баранова, о преподаваніи арифметики, о задачникѣ Гейдельберга и его руководствѣ по арифметикѣ, о воскресныхъ занятіяхъ, по руководствѣ, по дѣтню, объ играхъ для учениковъ, остающихся въ общежитіи, училищахъ. Кромѣ этихъ докладовъ, обсужденію соображеній еще будутъ подлежать доклады участковыхъ, такъ сказать, докладовъ по той совокупности вопросовъ, которые были предварительно поставлены учителями инспекторами и которые касаются разныхъ сторонъ школьной жизни.

Изъ этого перечня работъ видно, что предстоящее совѣщаніе учителей должно освѣтить много вопросовъ. А въ этомъ учителя нуждаются, вполне понимая, какъ высказали они въ своей рѣчи передъ открытіемъ совѣщанія, что ошибки въ учительской профессіи особенно пагубны, ибо онѣ отражаются на такихъ впечатлительныхъ душахъ, какъ ученики. Пожелаемъ же уважаемымъ труженникамъ на нивѣ народной воспользоваться совѣщаніемъ какъ можно болѣе разумно, а земство, какъ высказалъ передъ совѣщаніемъ предсѣдатель управы, всегда постарается помочь учителямъ въ ихъ святой работѣ—просвѣщеніи родной стороны. Да здравствуетъ свѣтъ! Да скроется тьма!

Троицкъ.

Троицкій Уездный Комитетъ общественнаго здравія объявляетъ, черезъ особаго печатнаго наѣздника, что въ городскихъ табунахъ крупнаго рогатаго скота появилась болѣзнь „повалное воспаденіе легкихъ“, свойственная только крупному рогатому скоту.

Въ виду того, что болѣзнь эта въ ряду другихъ заразительныхъ скотскихъ болѣзней является весьма серьезною и заразительною, Комитетъ общ. здравія рѣшилъ принять слѣдующія мѣры: 1) жителямъ Троицка вѣщается въ непрѣвную обязанность о каждомъ случаѣ заболѣванія скота сейчасъ-же, оставивъ животное дома, а не прогонять въ табунъ, давать знать ветеринарному врачу или полиціи. 2) Если, по осмотру врача, животное окажется больнымъ „повалнымъ воспаденіемъ легкихъ“, что во всемъ безусловно подчиняться требованіямъ врача и полиціи и 3) въ случаѣ неисполненія вышесказаннаго виновные будутъ привлекаться къ ответственности по 29 ст. Уст. о наказ., налаг. Мир. Суд.

С. Коневское.

25 августа состоялись испытанія учениковъ IV-го сельско-хозяйственнаго отдѣленія, устроеннаго земствомъ въ видѣ опыта два года тому назадъ при Коневскомъ сельскомъ начальномъ училищѣ Екатеринбургскаго у. Продолжительность учебнаго курса этого отдѣленія двухгодичная. Въ программу его входятъ: Законъ Божій, сельское хозяйство съ практическими занятіями на фермѣ, естественныя, арифметика, русская исторія и географія Россіи.

Окончило курсъ шесть человекъ, трое—съ отліаціемъ.

Устройство дополнительнаго сельско-хозяйственнаго отдѣленія при Коневскомъ училищѣ, въ земледѣльческой полосѣ Екатеринбургскаго уѣзда, повидимому, не встрѣтило надлежащаго сочувствія въ мѣстномъ населеніи, потому что желающихъ поступить въ это отдѣленіе въ минувшемъ и въ нынѣшнемъ году не оказалось; тѣ, кто поступилъ въ третью группу (пioneer), проходили курсъ въ одиночку, безъ послѣдователей. Въ силу такого неутѣшительнаго обстоятельства сельско-хозяйственные курсы при Коневскомъ училищѣ, вѣроятно, закроются.

С. Уеть-Миасское. Шадр. у.

Страда въ самомъ разгарѣ. Хлѣба обмѣщаютъ, если не обильный, то выше средняго урожай и народъ съ легкимъ сердцемъ встрѣтилъ „страду“ и еще легче ее проводитъ, чему способствуетъ въ значительной степени благоприятная погода, что стоитъ у насъ, начиная съ 1-го августа: такихъ чудныхъ, теплыхъ дней здѣсь мы не видали даже лѣтомъ. Лучшее дѣло хлѣбовъ уродилось нынѣ пшеница, которая, не смотря на причиненный ей вредъ „цвѣтобѣдомъ“ и на обиліе въ ней „голови“, даетъ прекраснѣйшій сборъ зерна. Овся, часть которыхъ (поздній сѣвъ) стоитъ еще „впрозелень“, также даютъ вполне удовлетворительный урожай. Многие хозяева уже обмолочиваютъ (сыромолотомъ) овсы и везутъ на продажу. Ячменя и ярицы, площадь посѣва которыхъ нынѣ у насъ сокращена до minimuma, уродилась плохо и урожай ихъ нужно считать ниже средняго. Льны, хотя и хороши, но, благодаря отсутствію дождей, они, очевидно, не успеютъ. Конопля очень хороши, вышина нѣкоторыхъ болѣе сажени. Картофель, которымъ засѣяно у насъ, пожалуй, большинство земель, обмѣщаетъ также очень обильный урожай. Недостатокъ въ рабочихъ рукахъ ощущается значительный, и потому цены на рабочія руки поднялись сильно:—такъ, въ началѣ страды женщина на хозяйскихъ харчахъ получала отъ 20 до 25 коп., а теперь ей платятъ при тѣхъ-же условіяхъ отъ 40 до 45 коп., хотя рабочий день сталъ значительно короче. Мужчина получаетъ на хозяйскихъ харчахъ отъ 50 коп. до 55. Издѣльная плата также очень высока: за жатые десятины пшеницы на хозяйскихъ харчахъ отъ 6—7 рублей, а то и дороже, смотря по чистотѣ хлѣба. Страда, если не измѣнится погода, должна закончиться къ 10-му сентябрю.

Уральскія вѣсти.

(Изъ газетъ)

Пермь. (Археологическія раскопки) Въ это лѣто Н. Н. Новокрещенныхъ производилъ раскопки могильника по р. Шаквѣ, у д. Бордъ. Находясь, сдѣланныя въ этомъ могильникѣ представляютъ громадный интересъ, такъ какъ онѣ имѣютъ много особенностей, противъ таковыхъ найденныхъ въ западной части пермской губерніи. Между разныхъ мѣдныхъ украшеній, встрѣчались бляха съ изображеніемъ мальтійскаго креста, попался также ножикъ, въ видѣ стилета, стальной, въ мѣдной оправѣ. Въ торфяныхъ залежахъ раскопаны найдены сохранившіяся ткани отъ одеждъ покойниковъ. Найдено также нѣсколько монетъ: мѣдныхъ и серебряныхъ сосаніекой эпохи и есть даже греческія. Представляетъ интересъ одна мѣдная, покрытая золотомъ. Должно быть и въ старину были любители легкой наживы. Николай Никифоровичъ эту коллекцію уже почти привелъ въ порядокъ и разлѣтилъ ихъ на 40 картонныхъ листовъ.

Челябинскъ. (Таможня). Хотя фактически челябинская таможня числится функционирующей съ 1 іюля сего года, но чины таможни, назначенные изъ Петербурга, съ управляющимъ г. Прозоровскимъ во главѣ, еще не прибыли въ Челябинскъ. Такъ слышно, таможненное вѣдомство рѣшило построить на вокзалѣ три пакгауза, стоимостью въ 200,000 руб., изъ которыхъ въ одинъ будетъ входить товарный пакгаузъ по продолженію въ немъ пути и тамъ товары поѣзда будутъ досматривать съ помощью рентгеновскихъ лучей. Постройка пакгаузовъ начнется съ весны будущаго года, пока-же будутъ заготовляться для постройки матеріалы.

Кушвинскій зав. (Исѣлѣн. д.). Мѣстное населеніе заинтересовано вопросомъ, будетъ-ли соединена Кушва съ Обскимъ бассейномъ желѣзнодорожнымъ путемъ. Дѣло въ томъ, что кромѣ проекта постройки желѣзной дороги отъ Кушвы черезъ Верхотурье до р. Сосвы, разрабатываемаго обществомъ „Ермакъ“, вновь выдвинутъ старый проектъ соединенія Кизела черезъ Богословскій зав. съ р. Сосвою, принадлежащей также къ Обскому бассейну, причѣмъ Кушва остается въ сторонѣ. На мѣстахъ лѣтучныхъ послѣднихъ проектовъ, нынѣшнихъ вѣдомъ вновь производится изысканія одною изъ вновь образованныхъ иностранной компаніей. Параллельно оба проекта, конечно, не могутъ быть осуществительными, и теоретически не заключаются въ томъ, какой изъ нихъ останется побѣдителемъ.

Ирбитъ. (Желѣзнодорожные проекты) Ирбитъ, въ обыкновенное время ничего изъ себя не представляющій, въ теченіе января и февраля мѣсяцевъ совершенно мѣняетъ свою физиономію и характеръ. Въ это время бываетъ знаменитой и

